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会 議 録 

会議の名称 第４回（仮称）中根金田台地区小学校開校準備委員会 

開催日時 令和７年１月 31 日（金） 開会 16：30 閉会 18：00 

開催場所 栗原交流センター 

事務局（担当課） 教育局 学務課 

 

出 

席 

者 

 

 

委員 

 

 

渡辺 オリエ、海老原 仁美、鶴田 真希、大崎 純一、 

三石 祐季、岡部 智恵、大畠 ひろ美、荒巻 翔(代理)、 

飯塚 ちはる、田原 裕希、山内 寛子、関 美智子、 

桜井 聡史、三輪 俊一、飯塚 真由美、小林 真理子 

事務局 

 

学務課課長 笹本 昌伸、学務課係長 大友 博幸 

学務課主査 菅原 理恵、学務課主査 渡邊 美樹 

公開・非公開の別 ■公開 □非公開 □一部公開 傍聴者数 0 人 

非公開の場合はその理由  

議題 

 

 

１ 校名案の選定結果について 

２ 校章案の選定について 

 

会議録署名人  確定年月日   年  月  日 

 

会

議

次

第 

 

 

１ 開 会 

２ 議 事 

（１）校名案の選定結果について 

（２）校章案の選定について 

（３）その他 

３ 閉 会 
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 ＜審議内容＞ 

１ 開会 

事務局：定刻となりましたので、それではこれより第４回（仮称）さくら小学

校の開校準備委員会を開会いたします。どうぞよろしくお願いいたします。次

第に入ります前に、一つお願いがございます。本日の委員会は AI による議事の

文字起こしを自動で行うシステムを使用しています。このため、大変お手数で

すが、ご発言の際ははじめにお名前をおっしゃっていただきますようお願いい

たします。 

それでは、これより議事に入りたいと思います。議事の進行につきましては、

委員長にお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

委員長：本日傍聴される方はいらっしゃいません。それでは議事を進行してい

きたいと思います。 

まず(１)番の校名案の選定結果について、事務局からご説明お願いします。 

 

事務局：校名の選定結果について、12 月にメールにて皆様にお知らせはしてお

りますが、改めてこの場でご報告させていただきます。 

前回、12 月 12 日の委員会で校名案を２つに絞って、栗原小学校・栄小学校・

九重小学校の３校の児童を対象に最終アンケートを実施しましょうということ

になりましたので、12 月 16 日から 18 日の期間に、アンケートフォームから回

答していただくか、フォームでの回答が難しい場合は、学校の中で集計という

かたちで回答をしていただきました。 

その結果、さくら小学校が 453 票、春風台小学校が 439 票いうことで、校名案

はさくら小学校を選定することに決まりました。今後、令和７年９月のつくば

市議会とつくば市教育委員会で、校名案が可決されますと正式に決定となりま

す。 
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校名の正式決定までは、（仮称）さくら小学校というかたちになりますので、

資料１－２、１－３にありますように、準備委員会の設置要綱も、仮称中根金

田台地区小学校となっていた部分が、（仮称）さくら小学校というかたちで改

正をしております。 

事務局からは以上です。 

 

委員長：はい。ありがとうございました。 

ただいま事務局からご説明がありましたが、校名案の選定結果について、ご質

問等ありますでしょうか。では続きまして(２)番、校章案の選定について、事

務局の方からご説明お願いします。 

 

事務局：先週、事前に皆様から公募いただいたデザインをまとめた資料をメー

ルでご案内させていただきましたが、まず、12 月から１月にかけて実施しまし

た、（仮称）さくら小学校の校章デザイン案公募の結果についてご説明をさせ

ていただきます。 

栗原小学校・栄小学校・九重小学校の児童には応募用紙を配布いたしまして、

その保護者や通学区域内にお住まいの方には、応募用紙をダウンロードしてい

ただいた上で、電子申請届け出サービスからご応募いただきました。 

児童からは 261 件、保護者や地域の方からは９件のご応募がありました。 

保護者や地域の方の応募のうち、デザインの制作にご協力いただけるというこ

とで、その旨記載をいただいた方が３名いらっしゃいました。 

児童からのデザインについては、事務局で、桜のモチーフが入っているものと、

入っていないものというかたちで、簡単に分けさせていただいて資料の方をま

とめさせていただいております。 

資料３、スケジュール１にありますとおり、本日の委員会後に、校章デザイン

の制作をしていただく期間として１ヶ月ほど設けておりまして、３月上旬に第
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５回の開校準備委員会を開催し、制作していただいたデザインを皆様にご覧い

ただきまして、校章アンケートに向けた調整を行い、春休み前までの期間でア

ンケートを実施しまして、３月下旬に第６回の開校準備委員会にて、校章を最

終選定していただくという予定でおります。 

本日の委員会では、応募いただいたデザインをもとにどのようなデザインを制

作していただくかというところの詳細について協議をお願いしたいと思いま

す。 

以前の委員会でお渡ししております、みどりの南小学校・みどりの南中学校の

校章選定についてという資料を今回もう一度配布させていただいております。 

みどりの南小学校とみどりの南中学校の際は、デザインの制作は、1 つは応募

デザインの中から自由に制作していただくもの、もう 1 つは校名を入れて制作

していただくものというかたちで、２点の依頼をしております。 

また、既存の谷田部南小学校と新設のみどりの南小学校・中学校の２小１中の

ため、学園として違和感がなく、どこかに統一感があり、応募デザインの中か

らパーツを組み合わせたり補正したりというかたちで作成をしていただくこ

と、それから、みどりの南小学校と中学校で、類似性が高くなりすぎないよう

にするですとか、カラー版とモノクロ版を制作していただくなど留意事項をつ

けて依頼をしております。 

デザインの制作をしていただく例として考えられるのが、今回集まった応募デ

ザインのうち、この委員会の中で、何番のものをデザイン化してもらいましょ

うとか、あとは、いろいろ組み合わせたり補正したりして、こういうモチーフ

を入れてデザインしてくださいですとか、組み合わせたり補正したりというの

をしていただきつつも、特にモチーフなどは指定せず自由にデザインしてもら

うというようなパターンなどが考えられるかと思います。 

どういうデザインにしていただくかですとか、あとどなたにデザインしてもら

うですとか、そういったところを具体的にご協議いただければと思います。 
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事務局からは以上です。 

委員長：はい。ありがとうございます。では、デザインの方はね、合わせて 270

件も応募いただいたということで、皆様のお気持ちを大変ありがたく思いまし

た。 

では、ただいま事務局からご説明がありました通り、校章デザイン制作に向け

て検討を進めて参りたいと思います。ご協力よろしくお願いいたします。 

まず、デザインの制作についてなんですが３点、ご協議をいただければと思い

ます。 

１つ目は、どのようなデザインを制作してもらうか。 

２つ目が、どなたに依頼するか、これは何名の方に依頼するかも含めてです。 

それから３つ目としては、制作の点数ですね、先ほど説明がありましたが、こ

ちらは参考にしていただけるとおわかりになるかなと思うんですけども、今後、

アンケートをかける際の公募数にも関係してくるので、そのあたりの協議をい

ただければと思います。 

まずどのようなデザインで制作をしてもらうかということなんですけれども、

１つ目は、この準備委員会の中で指定した作品をデザイン化していただくとい

う方法です。それから 2 つ目は、応募デザインの中から、このパーツがいいよ

ねとか、ここが知的じゃないとかそういうパーツを組み合わせたり、もしくは

補正したりして、委員会の方で指定したモチーフを入れてデザインしていただ

く方法。３つ目としては、応募デザインの中から、パーツを組み合わせたり補

正したりしてデザイナーの方が自由にデザインをする方法。それから４つ目と

しては、応募デザインを参考に、自由にデザインする方法。 

その他、色や大きさ、先ほど説明にもありましたが、桜学園としての学園内の

他の小学校・中学校の統一感なども合わせた上で、デザインをということでお

考えいただければと思います。 

ではまず１つ目について、どのようなデザインを制作してもらうか、ここで皆
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様のご意見を頂戴したいと思うんですが、事前に資料２－２について、この分

厚いものは、皆様のお手元の方に届けられていて、ご覧になったかなとは思う

んですけれども、このデザインが素敵だよとか、このパーツいいんじゃないっ

ていうところがありましたら、お話いただければ助かります。 

よろしくお願いします。はい、お願いします。 

 

委員：今回送っていただいた公募結果を見てみたところ、１点目が、桜をモチ

ーフにしている作品がやはり多いです。２点目が、3 つの小学校の統合をイメ

ージして、例えば３つの角を作るとかそういったものが何点か見受けられるの

かなと思います。３点目は、桜のモチーフの中にさくらという字を入れている

ものも多くありました。 

この３つが、結構いろんな方からの作品で共通して見られたので、それを踏ま

えてなんですけれど、保護者の方からのデザイン№６の桜の花をモチーフにし

て、その中にひらがなで”さくら”というふうに描かれていて、３つの小学校

が統合されているというのがよくわかるし、いろんな方の要望を含んでいて、

まとめられているデザインなのかなというふうに思います。 

あと、地域性を表現されている作品も、何点かあったと思うんです。お米を表

現したり、筑波山を取り入れているものもあったので、車のナンバープレート

でもありますけど、背景に筑波山の影やシルエットを入れるとか、そういうの

もイメージとして伝えてもいいのかなと思います。 

 

委員長：ありがとうございます。共通するイメージっていうのは、多分ご覧に

なった皆さんも同じようにお感じなったのではないかなと思うのですが、そう

いうところに着目していただいて、ご意見をまた頂戴できればと思うんですが。

いかがでしょうか。はい、お願いします。 
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委員：校章を作るにあたって例えば、デザインだけじゃなくて、それを何かに

使ったりするじゃないですか。例えば、実際どうするかまだわからないけれど、

体操服に入れたりとか、学校に飾ったりとか。そうなった時に、ちょっとここ

まで細かいと入らないなとか、そういう基準みたいなものは市の規定で決まっ

ていたりするんでしょうか。 

 

事務局：事務局です。明確な基準は特に定めていないので、どういうデザイン

でも、校名の上に入れたりとか、体操服に入れたりとかっていうのはできるか

と思うんです。ただ実際に入れた時の見え方という部分で、もしかしたら 

調整が必要となって、デザインしていただいたものから使う際に少し加工して

からということは、考えられるかなとは思います。 

 

委員：保護者のはもうそのまま使えるくらいのデザインですよね。でも、子ど

もたちの案の中からも取り入れてブラッシュアップして使いたい気持ちもあっ

て、もうどれを選んだらいいだろうっていうのが正直なところです。 

 

委員長：なかなか絞り切れないですね。 

 

委員：あともう一つすみません。 

デザインの仕事をされてる方が、学校保護者の中にいらっしゃって、もし、こ

ういう要素を入れて、こういうふうに校章を作って欲しいというのがあれば、

デザイン制作をやってもいいと言ってくださる方が見つかったんですね。 

ただ、この中から候補を選ぶにしても、ちょっと選びきれないので、どうした

らいいのかなと思ってるところです。 

 

委員長：先ほど、体操服に入れるかもしれないというお話あったんですけど、
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みどりの南小学校・中学校のときには、体操服に校章は入れないっていうかた

ちに決まって、別のデザインで、校名を文字で入れたんですよね。それは多分、

こちらの開校準備委員会の中で順を追って決めていけばいいのかなと思います

けど。 

あとはこちらの方に書いてありますが、白黒のデザイン、先ほど何かにプリン

トした場合、全部カラーでというわけにはいかないので、白黒のデザインもし

ていただくことで、そうなったときのイメージを持っていただくっていうこと

ができるのかなというふうに思います。 

他にはどうですか。ご意見ありますか。ニコニコしながら資料ご覧なってらっ

しゃるので、ご意見ぜひどうぞ。 

 

委員：子どもたちがすごく考えてくれてるんだなあと思って、かわいらしいな

あと思って見てたんです。選び切れないですね。さっきおっしゃったように、

桜っていうところと、あと３つの小学校が一緒になっているていうところが共

通してるところなのかなあというふうには感じました。 

 

委員長：はい。ありがとうございます。はい、お願いいたします。 

 

委員：今回自分でもデザイン案を応募させていただきました。その中で、せっ

かくこういう機会があってデザインをするときに、他の学校と被ってはいけな

いと考えて、他の学校の校名や校章をいろいろ調べてみました。日本にさくら

小学校はひらがなが 12 校、漢字だと 14 校、茨城県内だと桜川小学校とか、そ

ういった名前の学校が２校ありました。ほとんどの校章は、桜の中に小学校の

小という文字が入ってるっていうのが、慣習のようでした。 

ちょっとそれ以外で考えたらいいのかなと自分では思ったのですが、ただ、子

どもたちが考えるデザインは、やっぱり桜のモチーフが多かったので、そうい
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うイメージがしっかりあるんだなというのをすごく感じられたし、商業デザイ

ンじゃないので、その辺は厳密ではなくてもいいのかなと思いました。 

一応、もし桜のモチーフであれば他の学校と完全に丸被りするようなものでは

ないというのを、この会議できちんと見た上で、決めていった方がいいなと思

っています。 

デザインとしては、私は保護者の方の６番のデザインが、さくらという文字が

一見わからないように入っていて、そのままもう使えそうで、一色でも校章と

するのは問題なさそうなものでしたので、いいなと思いました。 

子どもたちのデザインの中から何個か組み合わせるというのもいいなと考えた

んですけど、やっぱりちょっと難しくて決められなくて。でも何とか使ってあ

げたいなという気持ちもあって…。 

 

委員長：そうですよね。 

 

委員：それと、すみません。デザインに協力してくださる方が３人いたと先ほ

ど事務局がおっしゃっていたんですが、実は自分も手を挙げたんですけれども、

ちょっとパソコンが壊れてしまって。制作期間が１ヶ月と短いものですから、

ちょっと間に合わないかなと思って、ご協力が難しいかもしれません。申し訳

ありません。 

 

委員長：ありがとうございます。先ほど、ご意見があったように、他の桜とい

う言葉を使っている小学校・中学校と、デザインが類似というか酷似しないよ

うにという配慮が必要かと思いましたので、ご指摘いただいてありがとうござ

いました。その辺りはデザインをね、お願いするときに、事務局の方で進めて

いただければと思うんですけど。 

どうしましょう。先ほどから保護者・通学区域内にお住まいの方の中の９点か
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ら６番の声がよく聞かれるので、こちらから例えば１点選んで、あとは子ども

たちの応募してくれたデザインの中から、１点もしくは２点選ぶ、またはパー

ツを選んで組み合わせデザインを考えていただくっていうのが、いいのかなっ

ていうふうに思ったりもしました。 

子どもたちのアイデアがすごくたくさんあるので、できれば本当にこちらを活

かしたものを、作ってみたいなという思いが私の方にもあるので、そのあたり

で委員の皆様からご意見を頂戴できるとありがたいです。 

 

委員：児童案 85 番の桜のなかに細かい桜の花びらが入っているデザインがかわ

いいなと思いました。それから、114 番の桜が横から見た桜になっていて、大

体他のデザインは上からというか正面から見た桜なので、他と違っていていい

なと思いました。保護者案の７番も、桜ともつくばとも読めるのがとてもすご

いアイデアだなと思いました。校章とは少し違うのかもしれないですけど。 

 

委員長：はい、ありがとうございます。それじゃ、順番に他の委員さんたちか

らも推しを発表していただけますでしょうか。 

 

委員：先ほどお話にあった他の学校と被らないようにというところはきちんと

確認できていないんですが。ひととおり見てこのデザインいいなと思ったのは

104 番。もしかしたら、桜の真ん中に校名みたいなのはよくあるデザインのか

もしれないですけど。でもいいなと思っています。それから 222 番。 

保護者の方は、皆さんが言っていた６番か、８番、９番みたいなのもいいなと。 

 

委員長：わかりました。ありがとうございます。 

 

委員：私は保護者の８番がいいと思うんですけど、やっぱり、昔ながらの校章
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は自分ではなかなか描けないし、こうサインみたいに簡単に描けそうな感じだ

といいなとか、体操服についてるとちょっと格好よく見えるかなとか、そうい

うイメージで考えてみたんですけど。 

全部見てみて、かっこいいなと思ったのは保護者の８番だったんですが、やっ

ぱり子どもたちからの意見を取り入れたいですね。自分が考えたものが、校章

になったらすごい嬉しいことだと思うし、そう考えると子どもたちの案から選

びたいかなと思います。 

そう考えると、104 番と 162 番は目を引いていいかなっていうふうに、思いま

す。 

 

委員長：ありがとうございます。次、どうぞ。 

 

委員：私も皆さんおっしゃっていたように、保護者の方の６番がぱっと目を引

いて、素敵だなって思いました。８番もすごくつくばっぽいなっていう印象が

あって、何かこう笑ってる顔のような印象も受けたし、小学生らしいような、

やんちゃな感じのイメージのデザインだとも感じたので、それもすごく、素敵

だなって思います。 

あと児童の方では、６番の心をつなぐっていうのがすごくいいなっていうふう

に思っていて、それから、４番のつぼみでこれから開花する意味を込めたって

いうのもすごく素敵な意味が込められてるなっていうふうに思って、桜とつぼ

みとつなぐっていうようなイメージがすごく素敵だなあというふうに感じてい

ます。また、皆さんの意見を聞かせていただいて、85 番の桜の花びらでつなぐ

っていうイメージも、かわいらしくて素敵だなあというふうに思いました。 

 

委員：私も桜の絵を使ったものの６番が、桜の花びらだけじゃなくて、他とち

ょっとデザインが少し違うのかなという感じでいいなと思いました。 
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あと桜を使ってない児童からの案で、８番のデザインが、栄小・九重小・栗原

小の３つの学校を３つの角で表現して、それが一緒になることをイメージして

描いているっていうのも、案としていいなと思いました。 

あとは保護者からの８番も、桜を使っていないデザインの中ではいいなと思い

ますし、皆さんおっしゃってた６番と９番もかっこいいなと思います。 

 

委員長：はい。ありがとうございます。続いてお願いいたします。 

 

委員：デザインに関しては、やはり桜をモチーフにしたものが多く挙げられて

います。その中で、66 番４番とか、６番 70 番とか、桜と校名がミックスされ

たデザインだったり、３つが合わさっていたり、一番最初のページの複数の桜

を使っているモチーフがいいんじゃないかなと思うんですね。３つの学校が合

わさるので、複数の桜を使用したデザインでできればいいんじゃないかと思い

ます。 

 

委員長：ありがとうございます。３つの小学校ということでね、そこに注目さ

れたわけですね。はい。お願いします。 

 

委員：いろいろ見させていただいて、さくら小というと桜がもともとあってっ

ていうイメージがあったんですけど、結構桜って、桜の花びらが散っていく景

色が印象的なので、私は児童の 10 番がそれを上手に捉えていていいなと思いま

した。あと、葉とか枝とかも描写されていて、ちゃんと桜を観察したことがあ

るんだろうっていうところに関心したのと、この丸の中に収まってる感じもと

てもいいなと思いました。 

あと 212 番、こちらもかっこいい校章を作りたいというのが潔くていいなと好

感がもてて、これを元にしてデザイナーさんにおしゃれでかっこよくしてくだ
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さいと依頼するとかそういうのもありなのかなと思いました。 

みなさん話していた保護者の６番、これはもうそのままでいいんじゃないかな、

前回小学校名を考える中で、皆さんがお話してたようなことが本当にちゃんと

よくまとまっているなっていうところで、あと星があってつくばっぽいので、

そのままでもいいなって思いました。 

 

委員長：はい。ありがとうございます。 

 

委員：最初にお話ししていた生徒案の６番をベースにっていうのは、お話をう

かがって、つぼみが咲いてまた次に繋がるというところを考えると、このつな

がりがとてもいいなと思いました。 

複数の桜があって、3 つの学校を表現するっていうところもいいなと思ってい

て、例えば児童の 119 番あと 121 番っていうのもそのアイデアが入っていて、

いいと思います。 

 

大﨑委員：111 番は結構いいかなと思います。普通は桜が１つだけっていう中

で、これは複数の桜の花びらでシンプルに綺麗にまとめられているなと思って

このデザインがいいかなと思いました。 

 

委員長：ありがとうございます。はい、お願いします。 

 

委員：６番と 136 番がいいかなと思います。シンプルなんですけれど、かたち

を整えてうまく綺麗にしたらかっこよくなりそうだなと思いました。 

 

委員長：ありがとうございます。皆様の推しを言っていただいて、方向性が見

えてきたかなと思ったんですけど。はい。そうしますと、まず保護者・通学区
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域にお住まいの方のデザイン案の中からは、今皆様方のご意見を集約すると、

挙がったのが、６・７・８・９番の４点が挙げられていたんですが。７番は校

章とは少し違うかなとの意見もあったので、そうすると６・８・９番の３つに

なるのかなとは思うんですけれど。その中から選んでいただいて、そのあと、

子どもたちのデザイン案の中から、今皆様からご意見をいただいたモチーフ等

を組み合わせたもので、デザインをしてもらうっていうのが、方向としてはい

いのかなっていうふうに思ったんですけれども、いかがでしょうか。 

はい、それではよろしいですか。挙手いただいて決めたいと思います。1 人１

回で大丈夫ですか。はい。では、１人１回ということで、挙手していただけれ

ばと思います。皆様ちゃんとあげてくださいね。お願いします。 

ではまず６番がいいと思う方、挙手をお願いします。10 名ですね。はい。次に

８番がいいなと思う方、挙手をお願いします。５名。はい。では９番がいいな

という方。1 名ということで。 

多数決では 6 番の方向なんですが、この９点の中から１点というところでよろ

しいですか、それとも２点にしますか。 

 

委員：ちょっとタイプが違うので。子どもたちに桜が多かったので、８番も残

したらいいかなと思うんですがどうですか。 

 

委員長：そうですね。それぞれに特徴のあるデザインなので、では、保護者・

通学区域にお住まいの方の中から２点ということで、６番と、８番を選んでも

よろしいでしょうか。はい。ありがとうございます。 

では、児童からのデザインに移ります。 

すごく素敵なデザインがたくさんある中で、皆様から推しのデザインについて、

こういう理由で推しですとおっしゃっていただいたので、こういうところを残

していきたいというところをもう少し詰めて、デザイナーさんにこういうイメ
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ージでお願いしたいというところで、進めていきたいなと思います。 

先ほどご意見が上がったナンバーのところに着目をしていただきたいと思いま

すので、まずは挙げていただいたナンバーを確認していきたいと思います。 

資料２－２と右上についてるところからですね、まず４番、それから６番、 

10 番、66 番、70 番。もしここまでで抜けていたら教えてください。では次に

進みます。85 番、104 番、その次のページが 111 番、114 番、119 番。それから

121 番で複数の桜が集まってるのがいいというご意見。次のページが 136 番、

162 番、212 番、222 番になります。それから、桜が入っていないデザインで、

８番。 

みんな素敵なのがたくさんあるので、ありがとうございます。モチーフの組み

合わせをお願いする場合、余りにもパーツが多すぎると、なかなかイメージが

伝わらないですよね。どうしましょう。 

 

事務局：事務局からなんですけど、このパーツとこのパーツを組み合わせてく

ださいっていうそのパーツを決めなくても、いくつかデザインと気に入った理

由を出して、この中からデザインしてくださいっていうようなお願いの仕方も、

方法としては１つあるのかなと思います。 

これとこれって指定して、デザインしていただくっていうのも１つの方法だと

思うんですけど、今挙げていただいたようなパーツを見ていただいて、その上

で、デザインしてくださいっていうような、ちょっとあのデザイナーさんに少

しお任せするような、お願いの仕方っていうのも方法としてはあるかなと思っ

てます。 

 

委員長：何点ぐらいに絞りましょうね。たくさんあると、やっぱりデザイナー

さんも難しいですかね。これを参考にして作ってくださいというかたちであれ

ば、ある程度数があってもいいものなのか。それとも２・３点に絞ったほうが
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いいのか。 

 

事務局：みどりの南の際のお願いの仕方というのが、これとこれを組み合わせ

てくださいっていうような依頼ではなくて、集まった作品を全部お見せして、

そこから、自由にデザインしてくださいっていうのと、みどりの南っていう校

名を入れ方はお任せしますけど、どんなかたちでかは入れてくださいと伝えて

依頼しているので、何個かに絞った上で依頼っていうのも１つですし、今挙げ

ていただいたものから、まとめてくださいっていうような依頼の仕方もひとつ

あるのかなと思います。 

 

委員：じゃあ、そんなに絞らなくても大丈夫なのかな。校名は入れたほうがい

いんでしょうか。 

 

事務局：校名がなく、校章だけで学校名が推測できるのであればいらないとは

思いますが、あった方がわかりやすいという面はあるのかなと思いますけども。 

 

委員：失礼します。日本全国の“桜小”と“さくら小”で、それぞれ校章を一

覧にして印刷したものがあるので、もしよかったら、参考にまわして御覧いた

だければと思います。 

 

委員長：ありがとうございます。先ほど事務局からご説明もあったかなと思う

んですけど、このみどりの南小学校とみどりの南中学校の校章をデザインして

いただいた際の、３名の方に６案を出していただいたっていう部分について、

もう少し詳しい経緯といいますか、どういうような依頼をして、このようなデ

ザインが生まれてきたのかっていうところをもう少し詳しくお聞きしたいなと

思うんですが。 
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事務局：デザイナーさんに依頼した内容が、みどりの南小学校をみどりの南中

学校の校章デザインを小学校と中学校をセットにしたものを、２点制作してく

ださいっていうかたちで、１点は、応募デザインの中から、エッセンスを取り

入れて自由に制作をしてくださいというかたち。もう１点は、校名を入れて制

作してくださいというかたちで、みどりの南とか南とか、イニシャルとかその

入れ方はお任せしますっていうことでお願いをしています。 

その他にご留意いただきたいこととして、谷田部南小学校と新設のみどりの南

小学校・みどりの南中学校で２小１中の学園になるので、学園として違和感が

なく、どこかに統一感を持たせて、公募でいただいた応募デザインの中からパ

ーツを組み合わせたり補正したりして制作をお願いしますっていうのと、それ

ぞれカラー版モノクロ版の制作をお願いしますていうところですね。あとは、

２小１中の学園なので、みどりの南小学校みどりの南中学校だけで、色違いに

するとか、そういった類似性が高すぎないようにしてくださいっていうような

お願いもしています。 

こういったかたちで、２点制作をお願いして上がってきたものが、お配りして

るこの６点のデザインっていうことになります。 

 

委員：みどりの南の時のデザインを見ると、筑波山がどのデザインにも入って

いるので、提案したときに筑波山を入れてくださいとかっていう、その辺りを

提示したのかなあというような、感じはするんですけどどうでしょうか。 

それから、もうひとつはエンブレム系のものを作ってくださいとお願いしたの

かなと思うんですが。 

 

委員長：筑波山が入ったのって、谷田部南小学校の校章に、筑波山と谷田川が

入っていたので、それから筑波山をイメージして、デザイナーの方が入れてく
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ださったんだと思うんですよね。 

 

事務局：依頼の際に、谷田部南小学校の校章と分離前のみどりの学園の校章を

載せて依頼の文章をお渡ししていたので、谷田部南小学校の校章にある筑波山

が描かれています。また、クローバーがある校章でして、子どもたちからもク

ローバーが描かれてたりとかそういったデザインもありましたので、そういっ

たところからデザイナーさんがこのデザインを挙げてきてくださったかたち

で、筑波山を入れてくださいとかエンブレム調にしてくださいといった、細か

い依頼というのはしませんでした。資料の３の(１)の、枠の内容で依頼してい

るかたちです。 

 

委員長：そうしますと、今のみどりの南小学校とみどりの南中学校の流れを考

えると、皆様からいただいた推しのところまで大事にしたいところなんですけ

ども、いくつかの条件を設定した上で、こちらをすべてお渡しするということ

で、それからイメージを膨らませていただいて、デザイナーさんに制作してい

ただくっていう方向がいいのかなと思いますが、いかがでしょうか。 

その時に、先ほど委員の皆様がいいと思う理由をお話されたときに、いくつか

キーワードというか共通する部分があったと思うので、そのイメージはお伝え

できるといいのかなっていうふうに思ったんですけど。そんな感じでよろしい

ですか。 

そして、これを資料としてお渡しする際に、推しで挙がったものはマークをつ

けたりしてもらえると、さらにわかりやすいのかなというふうに思ったんです

けど。はい。 

それでは、お話の内容が重なるかもしれないですが、先ほどお話いただいたこ

のキーワードはぜひ伝えて欲しいというのがあれば、委員さんの中から出して

いただければなと思います。 
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イメージとしてやっぱり、３つの小学校が一緒になりますよってところ、つな

がりとか絆という部分は大事にしたいところかなと思うんです。 

あとはみどりの南小学校さんとみどりの南中学校さんの場合には、中学校の制

服にエンブレムとして付けるっていうのがあったので、やっぱり最終的に決ま

ったものが、エンブレムっぽいものにはなってるんですけど。 

実際、（仮称）さくら小学校では、制服があるわけではないので、もし反映す

るとすると、体操服になるのかなと思います。 

あとは校舎のどこかに、掲げられるところがあるのかなと思うんですけど、そ

ういうのでイメージしていただければいいのかなと思うんですけど。 

あとは、資料３－２のところの、３番の(１)番なんですけれども、この場合は

小学校と中学校のセット２件ということで書かれているんですけど、応募デザ

インの中から自由に制作するもの、それから校名を入れて制作するものってい

うところがで、校名を入れるとしたら、入れ方についても漢字とひらがなで入

れるのか、それとも、例えば、ローマ字で入れるのかとか、そういうふうなこ

とも、この委員会の中である程度決めてお伝えできると、より具体的にはなる

のかなというふうに思うんですけど。いかがでしょうか。 

 

大﨑委員：はい。まず全体の皆さんが言われたものから、何か共通点みたいな

やつをピックアップして、例えば 3 つの桜がだったりとか、３校のつながりだ

ったりとかを２つぐらい、こういうデザインでというのをある程度我々の方で

まとめて、それを提示した方が、具体的にイメージに近いものができ上がるか

なとは思うんですけれど。 

委員長：２種類ぐらい、イメージ的なもの。 

 

委員：そうです。あとひらがなで桜を入れて欲しいとか、こういうものを目指

しながら作ってくださいというのを提案するために、いいなと思うところのエ
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ッセンスを抽出して、こういうことを話し合いましたっていうのをデザイナー

さんにお伝えした方が、デザインもしやすいかなとは思うんですけれど。 

 

委員長：ご意見頂戴しましたが、ご賛同いただけること、もしくは、さらに付

け加えるっていう部分があれば、お願いします。 

 

委員：聞き直して申し訳ありません。これ、中学校も、同じデザインにするっ

ていうこと大前提に進めるんでしょうか。 

 

委員長：今この場では、（仮称）さくら小学校の小学校の校章ですよね。 

 

事務局：はい。小学校のみですね。基本的に、桜中学校は桜中学校で今すでに

校章があります。そして、現状としては、将来的にはさくら小学校の横に桜中

学校が移転するようなかたちを検討していますので、移転する場合には、基本

的には校章は、今ある桜中の校章がそのまま使われるということになります。 

 

委員：わかりました。ありがとうございます。 

 

委員：ひらがなだと、やさしいイメージだったりとか、アルファベットだと、

ちょっとかっこいいとか、そのデザインによって、変わるのかなあというふう

に思うので、こちらで指定しないほうがいいのかなというふうに思ったんです。 

みどりの南のときも、制作者３名、出した案が６案あるんですよね。それぞれ

タイプが違って、それぞれの良さがあります。だから今回も、それぞれそのい

いところを残していろいろなタイプを作ってもらった上で、またそれをアンケ

ートするっていう感じで進めたらいいんじゃないでしょうか。 

この出てきた案すべてお渡しして、皆さんの推しに印つけて、こういう部分が
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いいなと出た意見をお伝えしてデザイン案を出していただいて、それでまた検

討していくっていう感じのほうがいいかなと。 

 

委員長：話としてはきっとその方がスムーズですかね。ただやっぱりお伝えす

るのに、委員おっしゃったように、ある程度具体的なものを幾つか絞ってお伝

えした方が意図は組みやすいかと思うんですけれど、あんまりこう言葉を多く

してしまうと、デザイナーさんの自由な発想を狭めてしまう可能性もあるので、

ここは押さえたいっていうところを、いくつか挙げておいた方がいいのかなと

思ういます。 

 

委員：３校が合わさったって要素、ここは大事にした方がいいですよね。 

 

委員長：今、委員からありましたけど、３校が一緒になるっていうこととか、

そのイメージで１つの花ではなく、複数の花が合わさったイメージとか。 

 

事務局：事務局からよろしいですか。なかなか、難しいところだなというとこ

ろがあります。皆さんから１周するかたちで、いろいろ意見いただいておりま

して、議事録としても、残せるかなと思っているので、これをお渡しするとと

もに、例えば４番だったら、このつぼみがあってその未来があるのがいいなと

思ったという、委員さんからこういう意見がありましたよというのを添えたか

たちで、お渡しするっていうことはもちろんできますので、そのようなかたち

で進めてもいいのかなと思います。 

また、何点お願いするかっていうところは、あまり負担がかからない範囲でと

いうことになろうと思いますけども、そういったところでお願いするというか

たちがいいのかなと感じています。 

皆さんの意見がいろいろ出た中で、だんだん集約していくというのが難しいの
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かなと思いましたので、このような提案をさせていただきました。 

 

委員長：制作期間がかなり限られてるという部分がありますので、あまり点数

は多くない方が、ご負担にはならないのかなと思うんですけど。はい。 

前回のみどりの南小学校と中学校ですと、１人の方につき、基本２点ですね。 

 

委員：みどりの南の時と同じように、校名を入れずに、自由にこれを参考にし

て作ってもらうのと、校名をどんなかたちでもいいので、入れてくださいとい

うのをお願いするのはどうでしょうか。 

 

委員長：どうですか、そういうご意見を頂戴しましたが。 

 

委員：シンプルなのも見てみたいですし、校名をしっかり入れてちょっとこう、

重厚感があるような感じもまたタイプが違うので、この２つをお願いするのが

いいのではないかと思います。 

 

委員長：先ほどの全てのデザイン案に、皆さんから推しの意見があったものに

印をつけて、こういう理由やキーワードが上がりましたっていうのを、伝えて

いただいて、自由に制作していただく方向でいいでしょうか。 

 

委員：６番と８番の保護者案は２つとも仕上がっている中で、例えばそのデザ

イナーさんに、校名のある場合とない場合をお願いした場合、このデザインで

はなくはじめから新たに制作をお願いするようなかたちで、もう一度お願いす

るんでしょうか。 

 

事務局：みどりの南のときは、このデザインをこのまま使いましょうっていう
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のはなかったので、デザイナーさんに改めてデザインしていただいたっていう

かたちだったので、皆さん同じ条件に沿って２点ずつデザインを提出していた

だいて、この６点ということになっています。 

なので、今回は６番と８番を応募いただいたこのままを候補として扱うという

ことであれば、他のデザインを上げていただくときとのその差というか、例え

ば白黒とカラーという条件で依頼したときに、今はそういうかたちではデザイ

ン案をいただいていないので、そのあたりをもう一度お願いするのかどうかっ

ていうところを皆様に協議していただく必要があるかと思います。 

 

委員：その６番、８番を作成した方に連絡がとれるんですか。 

 

事務局：はい。応募の方であともう１名、１番のデザインをしてくださった方

なんですけれども、引き受けてくださるとおっしゃっています。ただ、ご提出

いただいたのが手書きのデザインだったりするので、詳細をご説明して、依頼

の条件をお伝えした上で引き受けてくれるかどうかはまだわからないんですけ

れど。 

 

委員：デザインをやってもいいっていう方は、デザインを作ってくれた方なん

ですよね。そうなると、１番６番８番を作成した方が、例えばデザインをやっ

てもいいですってなった場合、提案したデザインにプラスして、私たちの要望

も描いてもらうっていうことになるかなと思うんですけど、１か月の中でとな

ると大変ですよね。引き受けてもいいよとおっしゃってるのは、同じ人ではな

いんですよね。ということは３人にはお願いできて、私も声をかけた方がいる

ので、４人にはお願いできるかもしれないということですね。 

私も、細かい話は全然してないので、もしかしたらこういう内容で１ヶ月だと

難しいかもしれないということもあるかもしれないですけど、今のところ候補
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としては４名上がってるっていうことになりますね。ただ、その人達に私たち

が話してた内容をどう伝えるかという部分が難しいですよね。 

 

委員：私が８番を描いたんです。 

 

委員：６番は私が描きました。 

 

委員長：ここに２名いらっしゃるんですね。そうすると、おふたりにはこのお

話を聞いていただいているので、ニュアンスがよく伝わるように思います。そ

の他の方も引き受けてくださって、候補者全員にお願いできたとしたら、２案

×４名で８案挙がってくることになりますね。 

 

事務局：事務局です。こちらから、この中にデザインされた方がいるっていう

のを申し上げていいかわからなかったのですが、今、明らかになったというと

ころでお話させていただきます。 

ここにいる２名の方がデザインされた保護者案６番と８番は、皆さんから推薦

の声が挙がって残す方向で検討していたものなので、例えばですけれども、こ

の２つはそのままのかたちで残していただいて、もう１つを生徒が上げてきた

モチーフの中からエッセンスを取り入れて、制作していただくというかたちで

もいいのかなというふうに思います。なので、今回、こういったデザインを作

っていただいてるので、これをそのまま 1 案とするのか、できるかどうかはわ

からずお話しますが、今１色のデザインなので別でカラーとして新たに作って

いたたくのかそこはデザイナーさんにお任せするかたちで残して、例えば、３

つの小学校が１つになるような、桜を３つ使ったモチーフでもう１案を白黒と

カラーで作っていただくような、みどりのと違うかたちでお願いしてもいいの

かなというふうに思います。 



 

25 
 

 

委員長：ただいま事務局の方からそういう提案がありましたが、いかがでしょ

うか。 

あとは、校名を入れる入れないをどうするかですね。 

 

事務局：途中までは、今皆さんからいただいたご意見をこちらでお伝えして、

そこから自由に作成していただくものを１つと、さくら小学校っていう校名を

何らかのかたちで入れてもらうっていうのを２つ目っていうかたちで、２点デ

ザインしてもらおうかというところで話があったと思うんですけれども、そう

ではなくて、そういう条件をつけずに、お１人の方につき、１点デザインして

いただいて、それを次回の委員会で皆さんに見ていただいて、集まったものを

そのままアンケートにかけるっていうような流れでよろしいですか。 

 

委員：もしできれば、子どもたちの案を見て自由にもう１案と、校名を入れた

ものを作ってほしいです。期間が短いので、そんなにたくさんデザインできな

いケースもあると思うので、１点だけしかできなくてもいいですみたいなこと

でもいいかなと思います。 

 

委員長：１点しかできない人と２点できる人が出てもそれは別に大丈夫ですか。 

 

事務局：最終的に出たものは基本的にはすべて、この後、アンケートをやるよ

うなイメージであれば、できる方には複数、できない方は 1 点でも、そこは問

題ないかと思います。 

 

事務局：確認ですが、今回依頼する際は皆さん同じ条件で２点制作してくださ

いと依頼して、１点は、こちらからお渡しするデザインの中から、特にこうい
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うところが良いと思ったという、委員会の中で出た意見を添えて、そこから自

由に１つ作ってくださいとする。もう１つは、その中でさくらっていう名称を

どんなかたちかで入れてくださいとする。そして、それぞれカラーと白黒で制

作をお願いする。 

２点を依頼はするけど、２点作ってもいいし、どちらか１点でもいいっていう

ような、そういう依頼の仕方ということで、最終的に上がってくる件数は、デ

ザイナーさんがそれぞれ制作できた作品数の合計、その中からアンケートを実

施して最終的に決定するという認識でいいでしょうか。 

 

委員長：校名が入ったものと、入ってないものをできれば作ってもらって、ど

っちかしかできなかったらそれはそれでよし、できたものの中で、アンケート

をして決めていくと。 

そうすると今の段階では何点上がってくるかっていうのは、読めないところで

はあるんですが、挙がったものをすべてアンケートにかける方向で、次の委員

会で検討するという方法で進めていくということですね。はい。 

 

事務局：わかりました、ありがとうございます。 

 

委員：こちらにいらっしゃらない方には、事務局さんからも、正式に依頼をし

てくださるんでしょうか。 

 

事務局：正式には事務局から皆さんに同じ条件でといいますか、こういうかた

ちで、いつまでに制作してくださいっていうようなご案内はさせていただくの

で、もし、その知り合いの方でやってくださるということであれば、連絡先と

か、そういったところを教えていただければと思います。 
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委員：わかりました。私の方からまずは今日の話の内容を伝えて、その上で引

き受けてくれるようでしたら、連絡先をお教えします。 

委員長：それでは、そういったかたちで校章の制作依頼をお願いいたします。 

次回は３月５日水曜日の 16 時 30 分からということで、詳しい内容は後日ご連

絡いただければと思います。では、以上で第４回開講準備委員会を終了いたし

ます。ありがとうございました。 

 

３ 閉会 

 


